

见报即有奖  
最高2000元齐鲁理工学院杯  
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706

邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

修理工人走歪路 上街兼职干碰瓷

# 一部破手机摔出8000元“收益”

自己价值千元的手机屏幕摔坏后,在省城一汽修厂打工的王某非但不修,还借助这部破手机专在机动车、非机动车混行的道路上碰瓷,以被车辆刮擦、手机屏幕摔坏为由进行诈骗,回收了近8000元的“效益”。近日,历下公安智远派出所将涉嫌诈骗的王某抓获。

文/片 本报记者 尉伟

▶监控视频记录下了王某的碰瓷过程。



正常”。

果然,当民警根据报警车主提供的时间、地点进行细致走访,并根据报警车主描述的特征发现,这三起警情中出现被撞、然后索赔的行人,竟然是同一个人:光头男子。

难道光头男子如此倒霉?一天之内竟被三车刮擦,摔坏了三部手机?

## 故意抬手的碰瓷男

进一步调查,民警发现了光头男子的秘密。“他是故意靠近刘先生车的。”智远派出所民警张凯告诉记者。

监控显示,在刘先生开车路过二钢小区时,光头男子主动朝刘先生行驶中的黑色轿车靠了上去。当刘先生的黑色轿车经过光头男子身边时,对方右手有一个明显的抬起动作,“也就是说,他很有可能在碰瓷”。

民警又调取了其他两起警情的视频比对后发现,光头男子都是主动靠前,抬手碰车,然后手机落地,拦车索赔……“我们由此判断,光头男子故意碰瓷,涉嫌诈骗”。

11月中旬,智远派出所的民警将光头男子王某抓获。而面对民警,光头男子王某也承认:这都是自己故意所为,特意想出来的赚钱方法。

## 碰瓷时看人要价

经查,自10月份以来,王某利用这部坏手机反复在省城的



就是这部破手机摔来了8000多元“收益”。

二钢小区、泉城广场、市中万达附近以及历城港沟等处作案18起,骗得钱财近8000元。

“最多的时候,王某骗了一车主700元;最少的也有200元。”民警张凯告诉记者,王某每次碰瓷后索要的钱财数额并不固定,“完全是看人下菜碟”:如果对方好说话、比较软,就多要一些;如果对方看着五大三粗的,不好惹,他就少要或不要。

有一次,王某碰瓷一辆私家车,结果对方车上下来四名青壮小伙。一看这架势,他连钱都没要,拿起破碎的手机迅速开溜,“其实,他也是做贼心虚”。

对此,民警建议,最好也给爱车安装行车记录仪,同时遇到类似情况也拨打110报警求助。